
Exer
i
esExer
i
e 1. Soit z la fon
tion dé�nie par z(x) =
3

x − 3
.1. Quel est son ensemble de dé�nition ?2. Quelles sont les images de 6 ? 4 ? 0 ?3. Quels sont les anté
édents de 12 ? 8 ?4. Après avoir tra
er 
ette fon
tion sur votre 
al
ulatri
e, dé
rire les variations de z.5. Résumer 
ela dans un tableau de variations de z.6. Tra
er la 
ourbe représentative de z.Exer
i
e 2. Voi
i le tableau de variations d'unefon
tion f dé�nie sur un intervalle [−1; 3] :

x −1 0 1 3

f(x)

0

3

−5

11. Lire f(1), f(−1), f(0) et f(3)

2. Quel est le maximum de f sur [−1; 3] ?Quand est-il atteint ?3. Quel est le minimum de f sur [−1; 3] ? Quandest-il atteint ?4. Pour x ∈ [0; 1], en
adrer f(x)5. Donner un en
adrement de f(x) sur [−1; 3[.6. En
adrer f(−0, 5), f(0, 8) et f(2, 1)Exer
i
e 3. Soit la fon
tion dé�nie pour tout x ∈ R par f(x) = −x2 + 4x − 11. Montrer que pour tout x ∈ R on a f(x) = −(x − 2)2 + 32. En déduire le maximum de la fon
tion f sur R.3. Cal
uler f(0) et f(10)4. Tra
er la 
ourbe représentative de f sur [−2; 5]5. Compléter le tableau de variation 
i-
ontre :6. Grâ
e au tableau de variation, donner le nom-bre de solutions de l'équation f(x) = 0

x −∞ . . . +∞

f
. . .7. Grâ
e à la 
ourbe résoudre graphiquement 
ette équation.8. Par di
hotomie, donner un en
adrement à 10−2 de 
es solutions.9. Retrouver 
es nombres par le 
al
uls10. Véri�er la 
ohéren
e des trois méthodes.Exer
i
e 4.1. Dresser son tableau de variations de la fon
tion � 
arré �à partir de sa 
ourbe représentative survotre 
al
ulatri
e2. Trouver à l'aide du graphique les solutions de l'en
adrement x2 ≤ 33. Trouver à l'aide du graphique les solutions de l'en
adrement x2 ≥ 24. Trouver à l'aide du graphique les solutions de l'en
adrement 1 ≤ x2 ≤ 5



Exer
i
e 5.1. Dresser son tableau de variations de la fon
tion � inverse �à partir de sa 
ourbe représentativesur votre 
al
ulatri
e2. Trouver à l'aide du graphique les solutions de l'en
adrement 1

2
≤

1

x
≤ 13. Trouver à l'aide du graphique les solutions de l'en
adrement -1 ≤

1

x
≤ −

1

44. Trouver à l'aide du graphique les solutions de l'en
adrement −1

4
≤

1

x
≤

1

2Exer
i
e 6. On 
onsidère les fon
tions f , g et h dé�nies sur R par :
f(x) = x2 − 3x g(x) = x3 − 3x h(x) = x − 31. Etablir un tableau de valeurs pour les trois fon
tions, allant de −2 à 4, de pas 0.5.2. Tra
er dans un même repère les représentations graphiques Cf , Cg et Ch respe
tivement desfon
tions f , g et h sur [−2; 4].Conseils :(a) On graduera l'axe des abs
isses de −2 à 4 en prenant 2 
m par unité(b) On graduera l'axe des ordonnées de −5 à 5 en prenant 1 
m par unité3. Est-il vrai que le point de 
oordonnées (0.5;−1.3) appartient à Cg ? Justi�er.4. Soit a un nombre 
ompris entre −2 et −1. Donner un en
adrement de g(a) et un de h(a).5. À l'aide des graphiques, déterminer les 
oordonnées des points d'interse
tion de Cf et Ch6. Comparaison des fon
tions f et g(a) À l'aide du graphique, essayer de répondre aux questions suivantes :i. Combien y a-t-il de points d'interse
tions entre Cf et Cg ?ii. Quelles sont leurs 
oordonnées ?(b) Pour avoir plus de pré
ision, on se propose de retrouver 
es résultats par le 
al
ul :i. Résoudre l'équation f(x) = g(x)ii. En déduire, par le 
al
ul, les 
oordonnées des points A et B d'interse
tion de Cf et Cg(
) Sur quel(s) intervalle(s) a-t-on f ≤ g ?Exer
i
e 7. On se donne la fon
tion h dé�nie par h(x) = (3x − 5)2 − 161. Quel est l'ensemble de dé�nition de la fon
tion h ?2. Cal
uler l'image de 0 et de 3 par h.3. Cal
uler la valeur exa
te de h(

√
2) (
al
uls détaillés).4. Donner un en
adrement à 10−1 par di
hotomie des solutions de l'équation h(x) = 0.5. (a) Fa
toriser l'expression de h(x)(b) En déduire par le 
al
ul les éventuels anté
édents de 0 par h.(
) Ave
 votre 
al
ulatri
e graphique, dire pour quelles valeurs de x 
ette fon
tion est-elle posi-tive ?6. Déterminer s'ils existent, les anté
édents de −16 et de −25 par h.7. (a) Montrer que, pour tout réel x, on a h(x) = 9x2 − 30x + 9.(b) En déduire par le 
al
ul les éventuels anté
édents de 9 par h.


